

12小时内 500多人按下红手印

晋江市中医院医共体全力以赴打好疫情防控阻击战

本报讯(记者 李玲玲 通讯员 洪尚妙)“健康所系,性命相托!我志愿加入晋江市中医院医共体新冠疫情应急防控队伍,为保卫人民健康不懈努力奋斗!”12日,晋江市中医院党委向全体党员发出《关于志愿参加新冠疫情应急防控队伍倡议书》后,12小时内,500多名党员先锋、职工干部主动请缨,吹响了此次战“疫”的集结号!

据了解,9月10日,莆田仙游疫情发生后,晋江紧急召开疫情防控部署会,全面进入疫

情防控状态。会后,晋江市中医院党委第一时间传达部署,快速组织落实。9月12日中午,医院党委发出《关于志愿参加新冠疫情应急防控队伍倡议书》,号召中医院医共体各支部党员、全院职工干部积极响应,志愿请战,团结一致应对突发事件。

疫情就是命令,防控就是责任!12小时内,500多名党员先锋、职工干部踊跃在请战书上签名,并郑重按下红手印,主动请缨,投身到疫情防控中。最终,晋江市中医院医共

体快速组建了一支核酸采样、标本转运、信息采集、流行病学调查、医疗救治、后勤保障、隔离点、院内志愿服务等为一体的应急队伍。

9月13日凌晨,再次接到上级紧急任务后,晋江市中医院医共体连夜组织调动,仅在1小时内便召集了30名医务人员组建核酸采样队,并于当日凌晨4点火速集结,驰援泉州港区执行核酸采样任务。

连日来,晋江市中医院医共体首批驰援的医护人员队伍,身穿防护服,并戴上口

罩、手套,“全副武装”地坚守在抗疫一线。深夜里,烈日下,暴雨中,队员们始终保持昂扬斗志,不分昼夜,不辞艰辛,为保卫家园、守护健康不懈努力奉献。

晋江市中医院党委书记黄东昭表示,面对疫情,晋江市中医院医共体的医护人员英勇无畏、勇敢逆行,用实际行动践行铮铮誓言。希望逆行者们保护好自己,不辱使命,充分发挥专业特长,坚决完成各项防控任务,为打赢疫情防控阻击战做出“中医人”的贡献。



测温亮码验码 一个都不少

——记者走访青阳翰林春天、外经贸宿舍等小区

本报记者 黄伟强

当前,晋江市青阳街道疫情防控工作正在有条不紊地进行当中。昨日上午,记者实地走访了永福里社区翰林春天、中央公寓、东岩苑、青新社区外经贸宿舍、宝龙社区银星花园等多个小区,发现小区人员出入一律测温,实行亮码、验码通行,业主群众都很配合。

“您好,请出示您的八闽健康码,并配合测温。”上午9时30分许,记者在永福里社区翰林春天小区门禁处看到,一名中年男子刷卡进入小区后,主动配合小区物业工作,出示健康码、测温。同时,物业人员对所有佩戴口罩的业主进行了及时提醒。

据悉,翰林春天原本属于“封闭式”管理小区,在落实街道社区防控要求时,主动加强疫情防控要求,物业与业委会分工协作,严把小区出入口、发布疫情防控提醒、做好业主解释工作,进一步提高业主防控意识。

“您好,您的外卖已经送到大堂外卖存放点了,请及时取餐。”11时,在中央公寓,记者看到,一名美团外卖骑手正站在门禁外电话通知客户取餐。现场出入人员也主动接受测温,实行亮码、验码通行。

不到10分钟,桌子上已存放6份外卖,同时租户陆续前来取餐。租户张女士说:“我比较依赖外卖平台,订的次数较多。小区设置外卖存放点很方便,也很符合公寓本身人员流动大的特点,既不用骑手等待用户取外卖,又可以减少人与人的接触,符合防控疫情的要求。”

“目前社区7个居住小区全部实行‘封闭管理’,居民都很支持配合。”永福里社区党支部书记、居委会主任伍婷婷说,为严格落实街道部署的疫情防控工作,社区以网格为单元、住户为重点,通过走访调查、电话摸排等方式,“全覆盖、无死角”摸排社区居民信息,建立健康管理台账,构建“不漏一人”的“信息网”。同时,还把党员组织起来、把居民动员起来,积极参与志愿服务。

位于青新社区的外经贸宿舍是一个典型的老旧小区。临近中午,记者看到,工作人员黄赵龙正在外经贸宿舍门岗执勤,为出入的居民测温登记、查验健康码。“针对没有物业的老旧小区,社区主动代管,先安排专人开展疫情防控工作,再指导成立业主委员会,引导业主最终实现自管。”青新社区党支部书记、居委会主任谢家淮说。

据悉,12日9时起,为切实做好应急状态下的疫情防控工作,青阳街道严格要求各公共场所各小区一律实行亮码、验码通行,一旦发现非绿码人员,立即上报、登记。目前,永福里、宝龙、青新等多个社区已率先启动疫情防控应急管理机制,对小区实行临时“封闭”管理。

青阳街道相关负责人表示,9月11日晚,街道连夜召开疫情防控工作会议,围绕重点对象管控措施、大规模核酸检测筛查、疫苗接种等进行全面部署,将疫情防控工作做细、做精。



永福里社区东岩苑的业主主动扫码、亮码进入小区。



翰林春天设置外卖存放点。



中航城天骏小区的保安对居民测温,并要求出示健康码。本报记者 陈巧玲 摄

“这里房间温馨,让我安心多了”

内坑镇启用健康管理中心



工作人员对房间进行消毒。

本报讯(记者 黄伟强)12日下午,晋江市内坑镇迅速启用健康管理中心,采取全覆盖消杀的方式,在中心内持续开展清洁卫生工作,为从中高风险地区来晋返晋人员提供健康管理服务。

内坑镇健康管理中心位于锦丰路鑫宇酒店。12日下午3时许,记者在现场看到,一组身着防护服的消杀人员对整个房间进行全面消杀。每个房间都有独立的卫生间,配有沙发、桌子、电视机和无线WiFi等,房

间明亮舒适。内坑镇卫计办工作人员许乐意说,管理中心正常是一天消杀两次。因特殊情况,稍后会有隔离人员入住,所以实行了一客一消毒,确保环境清洁卫生。

“截至13日下午5时,有43名从中高风险地区返晋来晋的人员入住。中心同步已配足口罩、防护服等医疗物资及工作人员。”许乐意介绍,镇健康管理中心先期启动鑫宇酒店作为隔离医学观察点,内设58个单间,环境温馨而又舒适。将每天为入住人员测量两次以上的体温,并记录体温信息,并为入住人员提供一日三餐的配餐服务。

下一步,内坑镇将增加117个单间,为从中高风险地区来晋返晋人员提供健康管理服务。

内坑镇相关负责人表示,每个隔离场所都会采取彻底的消毒消杀等措施,避免出现交叉感染。同时,隔离医学观察期间,他们会尽全力创造条件,保障好隔离人员的生活,并安排医务人员、心理专家提供专业服务,让大家住得安心。

隔离不隔爱 温暖一直在

安海镇健康管理中心有序运转

本报讯(记者 林伊婷)“昨晚睡得如何?早上有自己测过体温吗?”“如果有不舒服要及时告知我们。”昨日上午10时,晋安海镇健康管理中心,安海卫生院护士张莉戴着口罩、穿着厚厚的防护服敲开了留观人员的房门,为其测温并做好登记,并详细询问身体状况。

11日晚,安海镇健康管理中心正式启用。接到通知后,张莉和同事简单地收拾了行囊就立即入驻健康管理中心,开始了紧张忙碌的工作。只要有留观人员转运到达,无论什么时候,张莉和同事都需要第一时间帮助做好人员登记,为其建立健康档案并每日随访其身体状况。

“我去年就有参加过健康管理中心的工作,所以院

里通知的时候,我就报名参加了。”张莉坦言,在健康管理中心工作并不轻松,且要很长一段时间不能回家,但她义无反顾地选择了为抗击疫情出力。

据悉,安海镇健康管理中心目前有一个由安海镇后备干部、镇工作人员、医护人员、警务人员及安保人员、酒店工作人员等共同组成的工作专班,大家分工明确,职责清晰,共同拉起疫情防控防线。

“在这里,集中是为了隔离病毒,但不会隔绝关爱。我们有个群,留观人员有任何身体不适的情况或者生活需要都可以在群里寻求帮助,医护人员会立即上门问诊或提供服务。”安海镇有关负责人表示,与居家观察相比,健康管理中心

集中观察点的防控措施更为严格。管理中心每日都会进行两次的全面消毒,实行严格的通风,做好医废处理,保护好隔离点及周边的安全。

为了让留观人员住得安心舒适,工作人员不仅关注他们的身体状况,还要照顾好他们的衣食起居,健康管理中心的饭菜均委托专业的第三方配餐公司统一制作,荤素搭配,并由专人定时送达房间。

“还需要住多久才可以出去?”这是医护人员被问得最多的一句话,但医护人员并未因此烦躁,每次都认真解释,做好留观人员的心理疏导。

据悉,截至昨日中午,安海镇健康管理中心共接收医学观察对象29人,健康状况良好。

西滨镇 今日轮值接听市长专线

本报讯(记者 许洋洋)记者昨日从晋江市市长专线办获悉,今日下午3时至5时,晋江市西滨镇党委副书记、镇长周嘉琛将轮值接听市长专线电话。

届时,欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务拨打85612345市长专线电话,或进入“市长专线直通车”微网站,进行咨询、提出意见和建议。

发往莆田厦门班车停运 晋江公交趟数减少

本报讯(记者 阙杨娜)昨日,记者从晋江市交通运输局了解到,当前交通系统疫情防控工作全面展开。

在晋江市长途汽车站,旅客需要佩戴口罩,出示“三码”,经过远红外无感测温仪实时测温后方可进站。车站相关负责人告诉记者,从11日起,发往莆田的9趟班车全部停运;13日中午起,发往厦门的9趟次班车也全部停运,相关驾驶人员全部核酸检测,并实行居家观察。

在晋江公交公司的公交发车总站,记者看到,身着红马甲的劝导员正有序引导乘客登记。据介绍,为了配合晋江防控办加强疫情防控及精准溯源工作,全市公交线路每日运营车辆根据实际情况适当减少,停运公交车辆驾驶员充当随车安全员,主要负责在车内督促乘客佩戴口罩、扫码登记、测量体温。

晋江突击检查 基层医疗机构

本报讯(记者 李玲玲)昨晚,晋江卫计执法大队联合相关科室,对部分基层医疗机构进行突击检查,对接诊新冠肺炎十种相关症状患者的晋江梅岭郑其坡中医(综合)诊所拟立案查处并责令暂停执业活动。

检查组先后前往桂山社区、竹树下社区、赤西社区等地进行检查。检查中发现,部分诊所仍存在预检分诊措施不到位、病预检分诊工作人员个人防护不到位、接诊新冠肺炎十种相关症状患者等问题,检查组当即要求诊所负责人限期整改到位。

晋江市卫健局相关负责人表示,基层医疗机构是疫情防控“主战场”,他们将持续加强对基层医疗机构的常态化防控督导,对未设置发热门诊的医疗机构违规收治发热患者的行为,一经查实,将依据相关规定严厉处罚;造成严重后果的,将依法追究刑事责任。

晋江3家医疗卫生机构 被责令停业整顿

本报讯(记者 李玲玲)记者从晋江市卫健局获悉,在全市医疗机构新冠肺炎疫情常态化防控工作督导中,因疫情防控管理不到位,晋江陈埭闽华医院被责令于9月11日暂停诊疗服务,磁灶牙精灵口腔门诊被责令于9月12日暂停诊疗服务,晋江青阳康健综合门诊部被责令于9月13日暂停诊疗服务。

连日来,晋江市卫健局领导带队对部分医疗机构进行督导,现场督导发现部分基层医疗机构仍存在预检分诊措施不到位、病预检分诊工作人员个人防护不到位、接诊新冠肺炎十种相关症状患者等问题,检查组当即要求诊所负责人限期整改到位。

晋江市卫健局相关负责人表示,该局还将持续开展巡回执法检查,如发现违反规定诊治发热患者的医疗机构,将依据相关规定严厉处罚;造成严重后果的,依法追究刑事责任。晋江市防控办设置违规收治发热病人举报电话:0595-85694494,欢迎广大市民积极举报违规收治发热等新冠肺炎相关症状患者的医疗机构,对举报线索经查实的给予500元奖励。

晋江市妇女援助中心 暂停对外开放

本报讯(记者 许洋洋)昨日,记者从晋江市妇联了解到,根据当前疫情防控需要,晋江市妇女援助中心自昨日起暂停对外开放,具体恢复时间将另行通知。

记者了解到,暂停期间,中心将实行线上咨询服务,咨询相关事宜可拨打妇女援助中心咨询热线:12338、0595-85667395、0590-8568539,服务时间为上午8:00—12:00,下午3:00—6:00。

青阳街道市场监管所 暗访检查餐饮服务场所

本报讯(记者 黄伟强)昨晚,晋江青阳市场监督管理所对辖区餐饮服务场所落实疫情防控措施情况进行暗访,督促相关行业场所严格落实疫情防控措施。

当晚7时30分许,记者跟随执法人员暗访检查了欣悦、南苑、五洲佳豪等酒楼。每到一处,执法人员都先暗访检查再亮明身份。执法人员详细察看人员进出佩戴口罩、测体温、“三码联查”等疫情防控措施落实情况,重点针对辖区餐饮服务场所执行聚餐规模控制性规定(50人以下)情况,并下发《餐饮单位疫情防控行政指导告知书》。

记者发现,酒楼就餐人员普遍较少,商家基本都能落实聚餐规模控制性规定。部分有50人以上接待能力的宴会厅已自行停业,并取消9月份所有订单。青阳市场监督管理所负责人表示,从暗访检查情况来看,目前青阳街道辖区内大中型餐饮场所聚餐规模控制性规定(50人以下)执行状况较为良好。下一步,青阳市场监督管理所将开展餐饮经营业户聚餐经营行为的监督检查,采取错时检查、饭点排查的方式,对疫情防控期间违规经营业户将依法从严从重处理。